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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

کشف محموله داروهای کمیاب 

مأموران پلیس خراسان جنوبی با توقیف یک کامیون، محموله‌ای 
بزرگ از داروهای کمیاب را کشف کردند. به گزارش همشهری، 
این محموله از استان‌های شمال کشور بارگیری شده بود و 
قاچاقچیان قصد داشتند با انتقال بار به مرزهای جنوب و جنوب 

شرقی، آن را از کشور خارج کنند که نقشه‌شان ناکام ماند.
مأموران پلیس خراسان جنوبی با شناسایی کامیون و توقیف 
آن بیش از 200هزار قلم انواع داروهای کمیاب و شیرخشک 
کشف کرده‌اند که ارزش این داروها بیش از 10میلیارد تومان 

برآورد شده است.
به‌گفته سردار شجاعی‌نسب، فرمانده انتظامی خراسان جنوبی، 
در این عملیات 2متهم دستگیر و برای سیر مراحل قانونی تحویل 
مراجع قضایی شدند. داروهای کشف‌شده شامل انواع انسولین، 

داروهای پیوندی، داروهای گوارشی و بیهوشی است.

دستگیری تیراندازان بهشت‌زهراس
سازمان اطلاعات پلیس پایتخت از دستگیری 2نفر اراذل و اوباش 
به اتهام درگیری و تیراندازی در بهشت زهرا)س( خبر داد. به 
گزارش همشهری، روز گذشته به‌دنبال درگیری 2نفر از اراذل و 
اوباش مسلح و تیراندازی آنها در محدوده بهشت زهرا، مأموران 

پایگاه دهم پلیس اطلاعات وارد عمل شدند.
با حضور مأموران در محل درگیری، متهمان قصد فرار داشتند که 
تحت تعقیب قرار گرفتند و در نهایت در محدوده خارج از بهشت 
زهرا در خودروهای خود دستگیر و به همراه سلاح سرد و گرمی 
که داشتند به پلیس اطلاعات پایتخت منتقل شدند. متهمان در 
بازجویی‌ها به درگیری و تیراندازی به‌دلیل اختلافات قدیمی 

اعتراف کردند و پرونده آنها در اختیار مرجع قضایی قرار گرفت.

حادثه

اتوبوس شهری حادثه‌ساز شد

تصادف اتوبوس بخش خصوصی با دیواری در اطراف بزرگراه 
ستاری حادثه‌ساز شد و دست‌کم 2مصدوم بر جا گذاشت.

به گزارش همشهری، این حادثه ساعت ‌10:33 صبح دیروز 
)شنبه( در بزرگراه ستاری ابتدای خیابان مخبری رخ داد و 
مصدومان توسط  اورژانس به بیمارستان منتقل شدند.اما علت 
این حادثه چه بود؟ سرهنگ اسماعیل احسانپور، رئیس اداره 
تصادفات پلیس راهور تهران بزرگ در این‌باره گفت:‌ این اتوبوس 
به‌علت عدم‌توانایی راننده در کنترل وسیله نقلیه ناشی از سرعت 
غیرمجاز، با یک دیوار در حاشیه یک بوستان برخورد کرد و باعث 
آسیب شدید به دیوار، اتوبوس و تخریب یک تیر برق شده است. 
همچنین این حادثه ۲مصدوم داشت که به بیمارستان منتقل 
شدند. در همین حال روابط‌عمومی شرکت واحد اتوبوسرانی 

تهران اعلام کرد این اتوبوس متعلق به شرکت واحد نیست.

500کیلو شیشه در آتش قاچاقچیان
قاچاقچیان مواد‌مخدر که قصد قاچاق 500کیلو مواد‌مخدر را در 

کرمان داشتند در اجرای نقشه‌شان ناکام ماندند.
به گزارش همشهری، چند روز قبل به مأموران شهرستان 
قلعه‌گنج استان کرمان خبر رسید که قاچاقچیان مواد‌مخدر 
قصد دارند محموله‌ای سنگین را از طریق این شهر عبور دهند. 
در این شرایط تیم‌های ویژه پلیس به حالت آماده‌باش درآمدند 
و  در یکی از محورها موفق شدند خودروی مورد نظر را شناسایی 
کنند. با اینکه آنها به قاچاقچیان دستور ایست دادند اما آنها شروع 
به تیراندازی کردند. در جریان این درگیری مسلحانه قاچاقچیان 
خودرو را در محلی متوقف و ضمن آتش‌زدن آن، پیاده فرار 
کردند. سردار جلیل موقوفه‌ای، فرمانده انتظامی استان کرمان 
در این‌باره گفت: در این عملیات از خودروی به جا مانده از 

قاچاقچیان حدود 500کیلوگرم شیشه معدوم‌شده کشف شد.

از سقوط به اوج رسیدمگفت و گو
مهناز می‌گوید که درست در تاریک‌ترین نقطه زندگی‌اش به روشنایی 
رسیده و حالا می‌خواهد مشوق همه زندانیانی باشد که مثل خودش در 

تاریکی بودند. گفت‌وگو با او را بخوانید.

چه شد که زندگی‌ات به خلاف کشیده شد؟
شوهرم قاچاقچی مواد‌ مخدر بود. زندگی مرفهی که برایم ساخته بود باعث شده بود چشمم را به 
روی کارهایش ببندم و اعتراض نکنم تا اینکه دستگیر شد و به زندان افتاد. بعد از آن بود که از هم 
جدا شدیم و تصمیم گرفتم با خانه‌ای که به من رسیده بود کاسبی کنم. چون پول خلاف به دهانم 

مزه کرده بود، اتاق‌ها را با قیمت خوبی به خلافکاران اجاره می‌دادم.
همه موادفروش بودند؟

نه لزوما. سارقان هم در میان آنها بودند. کم‌کم پای مالخران هم به خانه‌ام باز شد. در ازای نگهداری 
اموال مسروقه از آنها پول می‌گرفتم. همه این کارها را به‌خاطر آینده پسرم انجام می‌دادم. تا اینکه 

همسایه‌ها مرا لو دادند و دستگیر شدم. 
چه چیزی باعث شد که در زندان زندگی‌ات عوض شود؟

شنیدن خبر مرگ پسرم. او به‌خاطر مصرف زیاد مواد فوت کرد، همان موادی که در خانه‌ من 
بسته‌بندی می‌شد و من یکی از عوامل توزیع آن در محل بودم. آنجا بود که تصمیم گرفتم تا وقتی 

زنده‌ام، فقط به فکر جبران گذشته باشم.
تحصیل در زندان سخت بود؟

بیشتر از همه از نگاه‌ها رنج می‌بردم، از طرز نگاه همبندی‌هایی که انگار داشتند مسخره‌ام 
می‌کردند. بقیه‌اش فقط بستگی به اراده‌ داشت. درس تنها چیزی بود که شب‌ها آرامم می‌کرد. 

چطور در امتحانات شرکت می‌کردی؟
روز امتحان تحت‌الحفظ به دانشگاه می‌رفتم. نگاه دانشجوها سنگین بود. اما وقتی برگه امتحان 
را جلوی من می‌گذاشتند، فقط یک چیز مهم بود: اینکه دارم برای زندگی تازه‌ای تلاش می‌کنم.

چرا حقوق را انتخاب کردی؟
چون خیلی به این رشته علاقه دارم. چون سابقه‌دارم، نمی‌توانم آزمون وکالت بدهم، اما با این حال 
به زنان معتاد، سارق و خلافکار و آدم‌هایی که گیر افتاده‌اند و راه خروج را بلد نیستند مشاوره 

حقوقی رایگان می‌دهم.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 
زنی که خانه‌اش را پاتوق گزارش

خلافکاران و موادفروشان 
کرده بود وقتی فرزندش را به‌خاطر اعتیاد از 
دست داد، توبه کرد و در زندان به تحصیل 
پرداخت و توانست در رشته حقوق 

فارغ‌التحصیل شود.
به گزارش همشهری، 8سال پیش بود که 
مأموران پلیس تهران خانه‌ای را شناسایی 
کردند که پاتوق خلافکاران، موادفروشان 
و سارقان بود. هر روز افراد مشکوکی به این 
خانه رفت‌وآمد می‌کردند و یکی از همسایه‌ها 
که متوجه ماجرا شده بود، پلیس را خبر کرد. 
پس از هماهنگی قضایی، مأموران وارد خانه 
شدند. در این عملیات چند زن و مرد که اغلب 
سابقه‌دار بودند، دستگیر شدند و در بازرسی 
اتاق‌ها مقدار زیادی مواد ‌مخدر و وسایل 
سرقتی کشف شد. خانه متعلق به زنی به نام 
مهناز بود که او نیز بازداشت و معلوم شد که 
وی اتاق‌هایش را با قیمت بالا به خلافکاران، 
مخصوصا فروشندگان مواد مخدر اجاره می‌داده 
است. مهناز مدتی بعد در دادگاه محاکمه و به 
جرم همدستی با مجرمان به تحمل 10سال 

حبس محکوم شد.
زمانی که این زن در زندان به سر می‌برد، 
تلخ‌ترین خبر زندگی‌اش را شنید، مرگ پسرش 

به‌خاطر مصرف بیش از حد مواد مخدر. این 
اتفاق زندگی زن زندانی را دگرگون کرد، تا 
جایی که تصمیم گرفت توبه کند و زندگی‌اش 
را تغییر دهد. آنجا بود که تحصیل را انتخاب 
کرد و به این ترتیب در زندان شروع به درس 
‌خواندن کرد و در نهایت موفق شد مدرک 
کارشناسی‌اش را از دانشگاه بگیرد، اتفاقی که 
نه‌تنها باعث تغییر مسیر زندگی‌اش، بلکه مورد 

عفو قرار گرفتن وی و آزادی‌اش از زندان شد.

نجات ۶ خدمه لنج باری در آب‌های بوشهر
معاون دریایی اداره‌کل بنادر و دریانوردی استان بوشهر از نجات ۶نفر خدمه یک لنج حادثه‌دیده در مسیر 
دوبی به بندر ریگ خبر داد. مصطفی حاجی‌رضایی گفت:‌ با اعلام این خبر شناور ناجی ۸ از پایگاه عامری راهی 

محل حادثه شد و خدمه لنج که بر تکه شناوری پناه گرفته بودند، نجات پیدا کردند.

ایست قلبی معدنچی در معدن
یکی از معدنچیان معدن همکار کرمان هنگام کار دچار ایست قلبی شد و جان باخت. گزارش‌های اولیه نشان 
می‌دهد این کارگر 40ساله بر اثر فشار و حجم بالای کار دچار ایست قلبی شده است. این معدنچی دارای 

‌۴فرزند بود و تنها یک سال تا بازنشستگی‌اش باقی مانده بود که دچار این حادثه تلخ شد.
نجات

رویداد

داخلی

معمای قتل مردی با شلیک گلوله
به‌دنبال کشف جسد مرد گمشده در یک مخروبه که با شلیک گلوله 
به قتل رسیده بود، همسر و خواهرزاده او به‌عنوان مظنون بازداشت 

شده‌اند.
به گزارش همشهری، پنجشنبه گذشته گزارش ناپدید شدن مرد 
جوانی به پلیس تهران اعلام شد. آنطور که همسر این مرد می‌گفت 
شوهرش آخرین بار برای خرید خانه را ترک کرده و به طرز مشکوکی 

ناپدید شده بود.
پس از اعلام این گزارش، مأموران جست‌و‌جوی خود را برای یافتن 
مرد گمشده آغاز کردند. بررسی تصاویر دوربین‌های مداربسته 
نشان می‌داد که او از خانه‌اش خارج شده اما دیگر برنگشته بود. به 
این ترتیب جست‌و‌جو در اطراف محل زندگی مرد گمشده واقع در 
جنوب تهران شروع شد تا اینکه جسد او در مخروبه‌ای که همان 

حوالی وجود داشت، کشف شد. مرد جوان به ضرب گلوله به قتل 
رسیده بود و در ادامه بررسی‌ها همسر و خواهرزاده مقتول، با توجه به 
ضد‌و‌نقیض‌گویی‌هایی که داشتند دستگیر شدند. خواهرزاده مقتول 
با خانواده دایی خود زندگی می‌کند و به‌نظر می‌رسد او و همسر 
مقتول راز جنایت را می‌دانند. تحقیقات از آنها برای رازگشایی از این 

پرونده جنایی ادامه دارد.

صاحب پاتوق خلافکاران وقتی فرزندش را به ‌خاطر اعتیاد از دست داد، توبه کرد

ماجرای زنی که در زندان حقوقدان شدماجرای زنی که در زندان حقوقدان شد

 شیوه جالب خوانساری‌ها
برای حفظ انگور از سرما 

در روزهای اخیر ویدئویی از حیاط خانه‌ای در شهرستان خوانسار 
استان اصفهان منتشر شده است که نشان می‌دهد فردی در حال 

چیدن انگورهای تازه از درخت، آن هم در سرمای زمستان است.
خانه‌های خوانسار از گذشته در حیاط خود درختان انگور داشتند 
و این چیز عجیبی نیست. نکته جالب ماجرا اما شیوه محافظت 
خوانساری‌ها از درختان انگور برای باردهی در سرمای زمستان 
است.‌در این ویدئو نشان داده می‌شود که خوشه‌ها درحالی‌که 
برف روی درخت نشسته، داخل پارچه‌ای قرار دارند. میلاد ضیایی، 
شهروندی که این ویدئو را منتشر کرده است، به همشهری 
می‌گوید: »معمولا در خوانسار انگور تازه زمستانی داریم. از قدیم 
در اینجا مرسوم بود که درخت انگور در فصل سرما بار تازه بدهد و 
معمولا در شب یلدا یا در دی برداشت انگور را شروع می‌کنیم. اگر 

سرما بیش‌ازحد باشد، خوشه‌های انگور به شب یلدا نمی‌رسد.«
او ادامه می‌دهد: »به همین دلیل از گذشته در خوانسار رسم است 
که در حیاط خانه‌ها درخت انگور را برای باردهی در فصل زمستان 
آماده می‌کنند. وقتی هوا هنوز گرم است، پارچه‌هایی با نخ به دور 
خوشه‌های انگور می‌بندند و همین کار باعث می‌شود ‌ از سرما 
در امان باشند. این ترفند خوشه‌های انگور را تازه نگه می‌دارد. 
بااین‌حال در سرمای منفی10 تا 12درجه خوشه‌های انگور با 
همین ترفند هم دوام نمی‌آورند و باید زودتر از درخت چیده 
شوند.« ضیایی تأکید می‌کند: »ما از پدر و پدربزرگ‌های خود یاد 
گرفته‌ایم که این کار را انجام دهیم. خوردن انگور زمستانی یک 
دلخوشی قدیمی است و با اینکه مقدار انگورها زیاد نیست، اما 
برای اهالی خوانسار دلچسب است که در زمستان از روی درخت 

انگور تازه بچینند.« ‌

کوتاه‌تر  از گزارش

حل معضل پسماند نیازمند تصمیم قاطع و پیگیری مستمر ملی است
هادی حق‌شناس، استاندار گیلان: حل معضل پسماند نیازمند تصمیم قاطع و پیگیری مستمر ملی است. 
گیلان با وجود برخورداری از ظرفیت‌های فراوان در بخش‌های مختلف، سال‌هاست با چالش زباله مواجه 

است و باید با تصمیمی شجاعانه و پیگیری منسجم، به جمع‌بندی عملی و نتیجه قطعی برسیم.‌

برنامه جامع حفاظت از تنوع زیستی، مهم‌ترین راهکار حفظ سرمایه‌های طبیعی است
شینا انصاری، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست: کلیات »برنامه جامع حفاظت از 
تنوع زیستی کشور« در جلسه شورای‌عالی محیط‌زیست ارائه شد. این برنامه در چارچوب برنامه جهانی تنوع 

زیستی و همسو با تعهدات جمهوری اسلامی ایران در کنوانسیون جهانی تنوع زیستی تدوین شده است.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

انتقال برف‌های بنِ به دریاچه 
به تازگی ویدئویی در فضای مجازی منتشر شده است که راوی 
آن می‌گوید: »وقتی ژاپن بودیم و خودمان نمی‌دانستیم اینجا 
شهرستان بنِ در چهارمحال و بختیاری است.« تصاویر منتشرشده 
نشان می‌دهد برف سنگینی آمده و شهرداری بنِ برای اینکه برف 
در معابر آب نشود و هدر نرود، با خودروهای سنگین برف‌ها را به 

گرداب بن منتقل می‌کند.
شهردار بن در این‌باره به همشهری می‌گوید: »چند سالی بود که 
در چهارمحال‌و‌بختیاری برف سنگین نداشتیم. خوشبختانه در 
روزهای اخیر برف سنگینی آمد که ارتفاع آن به 54تا 55سانتی‌متر 
می‌رسید. بن مرکز شهرستان است، اما به‌دلیل بافت قدیمی معابر آن 
عرض چندانی ندارد.«  حسن بیاتی اشکفتکی می‌افزاید: »همکاران 
ما ابتدا اقدام به پاکسازی معابر کردند ولی خودم در سطح شهر 
متوجه شدم چنین اقداماتی بی‌فایده است. حجم برف خیلی زیاد 
بود و این اقدامات جوابگو نبود. یک مجتمع تفریحی به نام گرداب 
بن داریم که در آنجا دریاچه‌ای قرار دارد. در این دریاچه ورزش 
قایقرانی انجام می‌شود ولی سال گذشته دریاچه خیلی کم آب شده 
بود. برای همین نتوانستیم از سایت قایقرانی شهر استفاده کنیم. به 
همین دلیل تصمیم گرفتیم کل برف معابر را بارگیری و به گرداب بن 
منتقل کنیم. کل برف معابر اصلی شهر چیزی حدود 250سرویس 
بود.«  او اضافه می‌کند: »البته بار برف را به‌طور مستقیم به داخل 
دریاچه منتقل نکردیم، زیرا داخل دریاچه ماهی و آبزیان دیگری 
وجود دارد و نمی‌خواستیم آسیبی به آنها وارد کنیم. به‌خصوص که 
همراه برف شن و نمک هم بود. برف‌ها را کنار دریاچه خالی کردیم 
تا کم‌کم آب شود و آب تمیز به داخل دریاچه بریزد.«‌جالب اینکه در 
چهارمحال و بختیاری همیشه شهرستان گوهرنگ رکورددار برف 

بود، اما این بار شهر بن رکورد بارش برف را زد.‌

خبر روز 
مسیر نقالی 

سلامی‌زاده چندبار در بازار تهران و اراک نقالی کرده 
و بازخوردهای گوناگونی از عابران گرفته است؛ 
بازخوردهایی که به بهتر شدن کارش کمک کرد. 
او می‌گوید: »برخی تعجب می‌کردند که یک دختر 
 جوان نقالی می‌کند، برخی قصه‌ها را شنیده بودند و از

دوباره‌شنیدنش لذت می‌بردند. متوجه شدم که بازار 
محل خوبی برای قصه‌گویی به شیوه نقالی است.«‌ او 
ادامه می‌دهد: »من در بافت تاریخی اراک زندگی 
می‌کنم. معماری بی‌نظیر بازار تاریخی اراک با آن 
طاقی سقف و گذرگاه‌هایش، تقارن آجرکاری و 
گچبری‌هایش زیباترین و ارزشمندترین میراثی 
است که به ما رسیده. همیشه آرزوی من این بود 
که همین‌جا درست وسط همین چهارسوی بازار، 
نقالی کنم؛ جایی که رفت‌وآمدها به یک نقطه اتصال 
می‌رسد. در این نقطه مردم را به شنیدن قصه‌های 
کهن دعوت می‌کنم که در روزگار ما هم کارآمد 
است. اگر گردشگر خارجی هم به بازار آمد و پرسید 
ایرانی کیست؟ با نقالی، ایرانی بودن را برایش تعریف 
کنیم. امیدوارم روزی جای ثابتی برای نقالی در بازار 
اراک داشته باشم و ببینم که این بازار ثبت جهانی 
شده‌است.«‌او که تجربه نقالی در آرامگاه فردوسی، 
رشت، کاشان و نقاط مختلف کشور را دارد، قصه‌های 
دیگری مثل لیلی و مجنون حکیم نظامی، اشعار 
سعدی و حافظ، داستان سیمرغ عطار نیشابوری، 
اشعار شعرای معاصر ازجمله شاملو و فروغ فرخزاد 
را هم به شیوه‌های نمایشی اجرا می‌کند، اما نقالی 

داستان‌های شاهنامه را بیشتر دوست دارد.

چرا بازار؟

راحله عبدالحسینی |  روزنامه‌نگار |  رهگذران بازار 
تاریخی اراک وقتی صدای نقال را می‌شنوند، پا 
سست می‌کنند و میخکوب ابیات شاهنامه 
می‌شوند. در خلال پیچ و تاب دست نقال و فراز و 
فرود صدایش، داستان گردآفرید را در ذهن 
می‌سازند و برای شنیدن ادامه قصه می‌پرسند: 
خانم! دوباره کی به چهارسو بازار می‌آیید؟ ‌سرمه سلامی‌زاده‌ بعد از سال‌ها نقالی 
دست به تجربه جدیدی زده و بازار را برای نقل داستان‌های شاهنامه انتخاب 
کرده‌است. او که ساکن اراک است، پیش از این در بازار بزرگ تهران هم نقالی 

کرده‌‌است.‌

 این دختر جوان برای روایت قصه‌های شاهنامه
بازار تاریخی اراک را انتخاب کرده است 

 نقالی دختری
به نام سرمه

نقال، نگهبان فرهنگ عامیانه است که داستان‌های 
حماسی و قومی را روایت می‌کند. نقال‌ها پیش‌تر 
در قهوه‌خانه‌ها و کاروانسراها، قصه‌های شاهنامه 
را برای مردم بازگو می‌کردند. ماجرای نقالی 
سرمه سامی‌زاده هم به زمانی برمی‌گردد که در 
جشنواره قصه‌گویی شرکت کرد و یکی از مربیان 
سبک قصه‌گویی او را همسو با شاهنامه دانست 
 و نقالی را به او پیشنهاد کرد، با اجرایی از مرحوم

 مرشد ولی‌الله ترابی. دنیای ناشناخته شاهنامه 
و نقالی حالا برای او زمزمه هر روز و شب است. 
سامی‌زاده که فارغ‌التحصیل ادبیات نمایشی 
است. به سبب سال‌ها فعالیت در کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان تجربه حضور در تئاتر و 
نمایش دارد، درباره انتخاب مسیر نقالی به همشهری 
می‌گوید: »شاهنامه خواندن برای مردم کار سختی 
شده. دوست داشتم از قصه‌هایی بگویم که در این 
روزگار کمتر فرصت خواندنش برای مردم پیش 
می‌آید.«  او جزئیات قصه را چاشنی نقالی می‌کند 
تا برای مخاطب جذاب باشد و می‌گوید: »داستان 
یک‌خطی رستم و سهراب را می‌دانیم ولی جذابیت 
در بازگویی ریزه‌کاری‌های داستان برای مخاطب 
است.« قصه‌های زال، رودابه، آرش کمانگیر و 
دیگر داستان‌های شاهنامه هم با شنیدنی‌هایی 
روایت می‌کند که مخاطب متوجه گذر زمان 
نمی‌شود. او فنون نقالی را ‌ در محضر بزرگان این 

هنرآموخته‌است.‌

هزارساله
ک کتاب 

شیرینی‌های ی

سرمه سلامی‌زاده که قصه‌های شاهنامه 

را برای بچه‌ها می‌خواند، معتقد است 

نباید به بهانه سخت بودن شاهنامه، از 

خواندنش منصرف شویم و ادامه می‌دهد: 

»مادربزرگ‌های ما قصه‌های شاهنامه 

را می‌دانستند و تعریف می‌کردند. پس 

کتاب خیلی شیرینی است. درست 

مثل زندگی؛ هم از جنگاوری و شجاعت 

می‌گوید، هم از عشق و هم از سوگ.« 

فیلم ‌ خبر» انتقال برف‌های بنِ به 
 دریاچه« ‌را با اسکن کیوآرکد 

روبه‌رو تماشا کنید.

فیلم ‌ خبر» انتقال برف‌های بنِ به 
 دریاچه« ‌را با اسکن کیوآرکد 

روبه‌رو تماشا کنید.

محمود مولایی ؛ روزنامه‌نگار
فیلم گفت‌و‌گو 
را  با اسكن این 

كد ببینید.


